Taller
Capitulo 3
Aplicaciones de las Ecuaciones Diferenciales de Primer Orden

Esboce las gréficas de cada una de las funciones que modelan cada problema.

1.

Un cultivo de bacterias crece a un ritmo proporcional a la cantidad de bacterias existentes. Entre las 6
p.m.ylas 7 p.m. la poblacidn se triplica. ¢A qué hora sera cien veces la que habia a las 6 p.m.?

La tasa de crecimiento de una poblacién de moscas de la fruta en un instante dado es proporcional al
tamafio de la poblacién en dicho momento. Si al inicialmente el experimento hay 108 moscas y 180
moscas después del segundo dia, determine el tiempo necesario para que el nimero de moscas se
duplique.

Se supone que la poblacién de elefantes decrece a una tasa de 8% anual, la tasa de crecimiento k es
ahora negativa.

La ecuacién que rige la poblacion x de elefantes es:

dx _ 008
dt_ . X

¢Cuénto tiempo tardaria esta poblacion en reducirse a la tercera parte?

La poblacion de Cali era de 200 mil habitantes en 1950 (t = 0) y de 1 millén en 1985 (t = 35). Si en cada
instante crece con rapidez proporcional a la poblacion existente en ese instante, ¢En qué afio la
poblaciéon de Cali excederd los 5 millones de habitantes?

En un cultivo de bacterias, se estimd que inicialmente habia 150 bacterias y 200 después de una hora.
Suponiendo una rapidez de crecimiento proporcional a la cantidad de bacterias presente, determinar:
a. Lacantidad de bacterias después de t horas.

b. Lacantidad de bacterias después de 2 horas.

c. Eltiempo que debe transcurrir para que la poblacién se triplique.

Cierta poblacidon de bacterias tiene una rapidez de cambio proporcional a si misma. Si en una 1 h tuvo
un crecimiento del 50 por ciento:

a. ¢Cual esla poblacién después de t horas?

b. ¢En cuanto tiempo se duplicara la poblacién?

c. ¢éCuanto habrd aumentado la poblacion en 10 h?

Si la poblacién de un pais se duplica en 50 afios éEn cudntos afios serd el triple suponiendo que la
velocidad de aumento sea proporcional al nimero de habitantes?

Se tienen 700 gr de una sustancia radioactiva cuya vida media es de 8 segundos écuanto
quedara después de 40 segundos?

Inicialmente habia 100 miligramos de una sustancia radiactiva. Después de 6 horas su masa disminuyd
en un 3%. Si en un instante cualquiera la rapidez de desintegracion es proporcional a la cantidad de
sustancia presente, determinar la cantidad que queda después de 24 horas.
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Una sustancia radiactiva se desintegra a una velocidad que es proporcional a la cantidad presente. La
vida media de una sustancia radiactiva es el tiempo requerido para que determinada cantidad de
material se reduzca a la mitad. Si de 200 gramos de determinada sustancia radiactiva quedan 50
gramos al cabo de 100 afios. ¢ Cuantos gramos de sustancia radiactiva quedaran transcurridos otros
cien aflos?

Segun la ley de Newton de enfriamiento, la velocidad a que se enfria una sustancia al aire libre es
proporcional a la diferencia de temperatura de la sustancia a la del aire. Si la temperatura del aire es
de 30 grados y la sustancia se enfria de 100 grados a 70 grados en 15 minutos. ¢ Cuando serd 40 grados
la temperatura de la sustancia?

Un termdmetro que esta inicialmente en el interior de una habitacion se lleva al exterior donde la
temperatura es aproximadamente constante a 152C. Después de un minuto marca 302C y después de
10 minutos marca 20°C.

¢Cudl era la temperatura de la habitacion? Respuesta: 329C.

Una masa de metal se extrae de un horno a 10002C y se pone a enfriar en un lugar cuya temperatura
se mantiene aproximadamente constante a 302C. Después de 10 horas su temperatura desciende a
200°cC.

¢Cudnto tardara en llegar a 312C? Respuesta: Para t = 39,49 horas la temperatura es de 319C.

Si la temperatura de una taza de café es de 952C recién servida, y al minuto se enfrié a 882C en un
cuarto que esta a 209C, ¢cudnto tiempo debe de transcurrir para que se enfrie hasta los 652C?

Un cuerpo se enfria en el aire a una temperatura constante de 202C. Si la temperatura del cuerpo
cambia de 1009C a 602C en 20 minutos, determinar cuanto tiempo debe transcurrir para que la
temperatura del cuerpo sea 309C.

Un termometro se saca de una habitacién donde la temperatura es de 709F, al exterior donde la
temperatura es de 102F. Después de medio minuto, el termdmetro marca 509F.

a. ¢Cuanto marcara al cabo de un minuto?,

b. ¢éCudnto tardard en alcanzar los 152F?

A un tanque que contenia 400 litros de agua pura se bombea una solucién de aguasal que contiene
0.05 kg de sal por litro, a una razén de 8 litros por minuto. La mezcla homogeneizada sale con la misma
rapidez. Determine la cantidad de sal en el tanque al cabo de los primeros 50 minutos.

En un tanque que contiene 1 000 litros de agua, inicialmente se disuelven 5 kg de sal. Luego se bombea
salmuera al tanque a razén de 20 litros/min y la solucién uniformemente mezclada se bombea hacia
afuera del tanque a la misma razén. Considerando que la concentracion de la solucion que entra es de
0.01 kg/litro, determinar:

a. La cantidad de sal que hay en el tanque en cualquier instante t.

b. La cantidad de sal en el tanque después de 30 min.

c. La cantidad de sal en el tanque después de mucho tiempo.

d. El tiempo que debe transcurrir para que haya 8 kg de sal en el tanque.

En una poblacién de 5000 habitantes, diez de ellos tienen una enfermedad contagiosa. La velocidad a
la que se propaga la enfermedad es proporcional al producto de personas contagiadas por las no
contagiadas, con una constante de proporcionalidad de 0,2. Describir y resolver la ecuacién diferencial
correspondiente.



